



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 102 (3076)

ВТОРНИК, 23 мая 1967 года

Цена 2 коп.

## РАЗВЕДЧИКИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ДОРОГ

**Д**ВОРЕЦ культуры нефтянников даже по большим праздникам не всегда бывает таким праздничным, как сегодня. Нет, дело не в убранстве — оно очень скромно. Просто столько улыбок, хорошего настроения, столько знамен и орден, что остаться равнодушным невозможно.

Ордена! Их ведь и вправду, как сказал поэт, за бой и труд из одного металла льют. Только сегодня у тех, кто пришел на слет ударников и бригад коммунистического труда, больше орденов за труд, но труд, который под струю бою за самые трудные высоты на земле — высоты коммунизма. Да еще и потому, что многим делегатам свою трудовую жизнь пришлось начать на рубеже пятидесяти годов, и те высоты от Черного до Баренцова моря, что поливались кровью, были уделом их отцов и старших братьев.

Высшими наградами отмечает Родина трудовые подвиги своих сынов и дочерей. Вот почему ордена Ленина сияют на груди старшего оператора Михаила Крику-

нова, экскаваторщика Суфьяна Файзулина, бригадира монтажников Ивана Ларкина, директора ТЭЦ-9 Софьи Мотыгиной, бригадира электрослесарей Николая Ширяева... чтобы продолжить этот список, пожалуй, не хватит и газетного столба. Я уже не говорю о тех замечательных тружениках нашего города, что удостоены других высоких наград — их многие сотни, их можно встретить на любом заводе, на любой стройке, на любом предприятии Ангарска.

Сегодня они среди лучших из лучших — делегатов слета, представителей славного отряда ангарских разведчиков коммунистического завтра.

Но то, что награды за труд — это не только дань свершенному, но и аванс на будущее, говорят трудовые успехи, которых добились ангарчане в нынешнем юбилейном году. И очередное доказательство того — славная победа наших нефтянников, запустивших в эксплуатацию за сутки перед

(Окончание на 2 стр.)



НА СНИМКЕ: участники слета ударников коммунистического труда Герои Социалистического Труда И. Моторин, Л. Буаашев, В. Говорин, Н. Ступикин.

## КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ АНГАРСКА ОБРАЩЕНИЕ ГОРОДСКОГО СЛЕТА УДАРНИКОВ И БРИГАД КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

**С**ОВЕТСКИЙ народ, трудящиеся социалистических стран, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эпоху всемирной истории — эпоху крушения капитализма и повснувшей судьбы человечества к социализму.

Идя навстречу этой знаменательной дате, наша партия, весь советский народ вновь и вновь выражают чувство горячей любви к Владимиру Ильичу Ленину — вдохновителю и организатору Октябрьской социалистической революции, основателю и вождю Коммунистической партии и Советского государства, отдавшему свои силы, свой гениальный ум борьбе за счастье людей труда.

Самоотверженный труд советского народа, теоретическая и практическая деятельность нашей Ленинской партии увенчались успехами, которых еще не знала история, — не только создано могучее социалистическое государство, но и заложен прочный фундамент строительства коммунистического общества.

Вместе с социальными преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны, изменились и сами советские люди, вырос новый человек — строитель коммунизма. Если обозреть мысленным взглядом путь, пройденный нашей страной, то перед нами развернется величественная картина становления и утверждения свободной и сознательной дисциплины самих трудящихся, сбросивших ярмо социального и национального рабства, ставших хозяевами своей жизни, своей судьбы.

Мы помним, как в пламени гражданской войны рождалась инициатива работы по-революционному — коммунистические субботники, как начиналось и развивалось социалистическое соревнование, с каким энтузиазмом работали миллионы людей в годы первых пятилеток, с какой самоотверженностью ковали они победу над врагом в суровую военную пору.

Соревнование за коммунистический труд — ровесник семилетки. В упорной борьбе за укрепление и развитие экономики и культуры, за построение материально-технической базы коммунизма проявились лучшие черты характера советского человека, неиссякаемость его революционной энергии. В итогах семилетки выражены усилия миллионов тружеников нашего Отечества. И впереди всех шли разведчики будущего, открывающие новые трассы к коммунистическому труду и коммунистической жизни.

Сейчас страна вступила в новую полосу экономического развития во всеоружии современной науки и техники, владеет не только огромными производительными силами, но и самым ценным — кадрами высшей квалификации. Страна отправилась в свою восьмую пятилетку, осуществляя глубокую экономическую реформу, создавая реальные условия для более быстрого роста народного благосостояния, полного раскрытия преимуществ социалистического строя.

Все шире развивается соревнование коллективов и ударников коммунистического труда. Уже сейчас в нашем городе звание коллективов коммунистического труда присвоено 22 предприятиям, 761 цехам, сменам,

бригадам, более 14 тысяч человек являются ударниками коммунистического труда. Все соревнующиеся приняли на себя высокие обязательства в честь 50-й годовщины Советской власти.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, делегаты первого городского слета ударников и бригад коммунистического труда, призываем вас, трудящихся нашего города, вступить в ряды разведчиков будущего, чтобы еще активнее бороться за выполнение задач коммунистического строительства и своими творческим трудом, настойчивой работой над повышением своей сознательности содействовать приближению заветной цели трудящихся — победы коммунизма — самого справедливого общества на земле.

Достижение высшей производительности труда является решающим условием окончательной победы коммунизма. Вот почему первейшей обязанностью каждого соревнующегося должна быть неустанная борьба за рост производительности труда, для чего надо настойчиво внедрять новую технику и прогрессивную технологию, ускорять комплексную автоматизацию и механизацию.

Всемерно используя накопленный опыт, надо обратить еще больше внимания на изучение экономики, умение считать, вести технико-экономический анализ. Приложим все усилия, чтобы быстрее вводить и осваивать новые мощности, экономно расходовать денежные средства, сырье и материалы, снижать себестоимость выпускаемой продукции, бороться за повышение ее качества.

Мы должны овладеть марксистско-ленинской теорией, постоянно повышать свой общеобразовательный и культурный уровень, совершенствовать свою производственную квалификацию. Учеба, после труда, должна стать нашей внутренней потребностью.

Во всем поступать в соответствии с принципами коммунистической морали. Показывать пример коммунистического отношения к труду. Девиз «Один за всех, все за одного» должен стать законом соревнующихся коллективов. Мы считаем своим долгом бороться с формализмом в соревновании за коммунистический труд.

Мы обращаем свое слово к вам, работники науки, техники и культуры. Личный пример коммунистического отношения к труду, активное участие в пропаганде знаний, в удовлетворении растущего интереса трудящихся к литературе, театру, музыке, проявление заботы о создании условий для выполнения взятых социалистических обязательств — все это окажет неоценимую помощь дальнейшему развитию соревнования за коммунистический труд.

Мы с честью выполняем свои социалистические обязательства и достойно встретим 50-ю годовщину Октября. Заветы великого Ленина, пламенные и благородные призывы Коммунистической партии вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги и большие дела.

Мы заверем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что трудящиеся нашего города не пожалеют своих сил и энергии для успешного выполнения заданий пятилетнего плана, претворения в жизнь величественной программы построения коммунистического общества.

## АНГАРСК, ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ



Репортаж читайте на 3 стр.

# РАЗВЕДЧИКИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

# ДОРОГ

слетом первую в стране установку А-М. Это первая ласточка наших социалистических обязательств, и она принесла с собой на слет свою долю приподнятости, свою долю победного настроя.

И в фойе, где развернулась небольшая выставка, в этом трудовом вкладе ангарчан очень легко было убедиться, стоило лишь бегло оглядеть стенды предприятий с экспонатами от аппетитных вафель и колбас пищевой индустрии до высших сортов бензина, удобрений, пемсы и уникальной электронной аппаратуры ОКБА. И честное слово, как было бы хорошо к юбилею Октября увидеть широкую выставку нашей ангарской продукции, яркий рассказ о мастерстве наших строителей, предприятий обслуживания.

Но не зря в марше коммунистических бригад поется: «Сегодня мы не на параде, мы к коммунизму на пути». Поэтому и парадность была

только до первого звонка, приглашающего делегатов слета в зрительный зал. А там на сцене красные знамена трудовой славы, которыми награждены победители социалистического соревнования, вытиски орденские ленты на знамена нефтехимического комбината.

«Мы придем к победе коммунистического труда» — эти пророческие слова Владимира Чилича, начертанные на алом бархате сцены, стали девизом миллионов трудовых людей нашей Родины, для которых труд действительно стал делом чести, доблести и героизма. И тому еще одно свидетельство — Золотые Звезды Героев Социалистического Труда бригадиров Н. Ступинина и В. Говорина, машиниста турбины Д. Булашева и элект-

рослеса В. Я. И. Моторного, орденов старшего оператора Н. Копыловой — нашего депутата в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Именно об этой трудовой доблести, о славном трудовом вкладе ангарчан в труд нашей республики, о тех задачах, которые нам надо решить, чтобы полностью выполнить свои социалистические обязательства, принятые в честь золотого юбилея нашего государства, и говорил в своем докладе первый секретарь городского комитета Коммунистической партии В. Г. Масалов.



Участники слета Л. Казаков, И. Столбов.

ных на заводе, включился в движение за коммунистический труд. Он действительно учит молодежь любить труд. К нему приходят юноши и девушки, для которых слова «производство, производительность труда, норма» не чужды, не говорят, не имеют смысла. Но уже через месяц-другой ребята становятся неузнаваемыми и даже выполняют и перевыполняют задания. И все это оттого, что мастер сумел в каждом из них (а ребята разные — хмурые и веселые, деловые и ленивые, дисциплинированные и даже хулиганские) найти подход, подобрал золотой ключик к сердцу, душе. Вот о своих воспитанниках и рассказал старший мастер т. Столбов на слете.

— Первый раз в жизни я увидел значок ударника коммунистического труда на груди у старшего воздушного лайнера, — так начал свой рассказ-выступление бригадир шоферов автотранспортного цеха комбината т. Угодников. — Не удержался — поджал ее к себе. Посмотрел. Распространял, как заслужил. Вернулся домой и как-то на улице Матросова увидел мужчину, лежащего на тротуаре пьяным, и что меня поразило и привело в ужас — со значком ударника коммунистического труда на пиджаке. Вот и задумался я, что не скоропалительно ли мы присваиваем это высокое звание, и особенно тем, кто еще не дошел до него умом и сердцем, душой не проуславивал, к чему это звание обязывает.

Очень дельно выступил т. Угодников, с тревогой, доброй тревогой. Ведь в рабочем, носящем это имя, мы видим человека будущего и стараемся брать с него пример. Об этом не надо забывать никому: ни тем, кто носит звание, ни тем, кто хочет его получить.

Тов. Угодников рассказал о том, как они, 75 шоферов, добились этого звания.

— Как в кулачном бою, до победы, — образно пояснил он. — чего класса Ангарска.

Подурачи звание. Казалось, все хорошо. А потом случилась беда — двое попали в вырезатель. Решили гнать их и отобрать звание.

И, наверное, правильно. Потому, что еще многие не только в этом коллективе, но и на других предприятиях города, считают, что получили звание — и все. А по сути дела — это лишь начало. Впереди самое трудное — воспитать человека морально, обогатить его духовно, дать знания, научить братскому отношению ко всем людям.

На слете выступили также работница швейной фабрики т. Харина, бригадир строителей т. Чернов, машинист ТЭЦ-1. Герой Социалистического Труда т. Булашев, работница детсада № 4 т. Касьянова, электик т. Суханов, бригадир комплексной бригады РМЗ т. Лисогор, депутат Верховного Совета СССР т. Копылова, заместитель начальника управления строительства т. Станишевский, председатель объединения цехов комбината т. Шагалов, председатель завкома цемента завода т. Барышников и другие. Всего 19 человек.

Все выступления были проникнуты любовью к родному Ангарску, который строили своими руками. Кусок веной тайги отняли у природы и создали прекрасный город, с соперничающими новыми отраслями промышленного производства, выпускающими продукцию, начиная с тяжелой индустрии и кончая предметами быта. В городе, где сейчас уже 210 тысяч человек, живут люди самых разных профессий: от обыкновенного плотника и оператора химической индустрии до докторов технических наук. И сегодняшний слет — это действительно не парад, а подведение итогов и разбег на еще большие дела, чтобы к 50-летию Советской власти город пополнился новой армией коллективов коммунистического труда.

Участников слета приветствовали учащиеся училищ трудовых резервов — будущая смена рабочих — образно пояснил он. — чего класса Ангарска.

# ТРУДОМ УДАРНЫМ ОКТАБРЬ ПРОСЛАВИМ

Вся атмосфера деловой части слета напомнила слова умнейшего русского педагога К. Д. Ушинского: «Тело, сердце и ум человека требуют труда, и это требование так настоятельно, что если, почему бы то ни было, у человека не окажется своего личного труда в жизни, тогда он теряет настоящую дорогу и перед ним открываются две другие, обе одинаково гибельные: дорога неутомимого недовольства жизнью, мрачной апатии и бездонной скуки или дорога добровольного, незанятого самоубийствования...».

Ни у кого из присутствующих, а их в зале было почти 700 человек, нет этих двух гибельных дорог. У этих людей есть личный труд, от которого каждый получает удовлетворение, потому, что коллективный, дружный, свободный труд изменил отношение работающих к тому, что они производят. И тем более, как производят. Новым содержанием обогатилось и отношение людей друг к другу в труде. И особенно в последние восемьдесят лет. То есть, с того времени, как на станции Москва-Сортировочная железнодорожники бросили клич «От пер-

вых субботников до бригад коммунистического труда». Обо всем этом просто и искренне, без выспренных фраз говорили участники слета — члены бригад и ударники коммунистического труда.

Несколько лет носит звание бригады коммунистического труда коллектив строителей, которым руководит Герой Социалистического Труда т. Ступинин. В апреле звание подтверждено.

— Мои ребята, — взволнованно сказал бригадир, — могут горы свернуть — так они работают. В бригаде постоянный контингент работающих — боевые, деловитые, смекалистые.

За семь лет бригада т. Ступинина построила 125 тысяч квадратных метров жилых домов. Это целый город на 15 тысяч жителей!

— Честное слово, — продолжает т. Ступинин, — наш труд доставляет нам не только удовлетворение, но и огромную радость. Ну, разве не приятно видеть счастливые улыбки ангарчан, вселяющихся в новые квартиры? А ведь это мы своим трудом приносим им хорошее настроение. А раз будет в их доме солнечный настрой — значит, и на производстве будет работа спориться. Тут уж выходит и государству от этого только польза.

Если ступининцы в пятидесятые годы только только осваивали новые профессии, то теперь все они имеют высокие разряды. А В. Белкин, например, стал инженером — закончил за эти годы институт. Десяти окончил техникум. Да и сейчас в бригаде участвует буквально все. Один — в техникуме, другие — в институте, третьи — в школе рабочей молодежи, четвертые повышают знания на курсах в учебном комбинате. 29 ступининцев — ударники коммунистического труда, и бригада в целом носит это высокое звание.

А как выросла культура производства в бригаде! Если лет пять назад строители ездил на работу в грязных слепках, то сейчас они приходят в опрятных костюмах. В бригаде настолько разнята взаимопомощь, уважение друг к другу, в труде и быту, что их уже, как говорится, на пьедестал почета не ставят, это вошло в норму. Тут даже создали специальный денежный фонд

на случай, если товарищ попадет в беду — с получки откладывают в этот фонд деньги. Разве это не благородно, не коммунистично!

— От имени бригады обещаем, что все силы, знания, опыт и сердце вложим в наш труд, чтобы только было больше счастья у ангарчан, — так под аплодисменты присутствующих закончил свое выступление т. Ступинин.

А на сцену под барельеф Владимира Ильича Ленина и его слова, начертанные на алом бархате, — «Мы придем к победе коммунистического труда», поднимаются все новые и новые делегаты, и каждый рассказывает о делах и жизни своих коллективов на пути к достигнутому высокому званию, о промахах и успехах. Делятся опытом, советуются.

Заведующая столовой ордена комбината т. Ягодка, чей коллектив вот уже несколько лет держит переходящее красное знамя, рассказала о том, как они обслуживают трудящихся. Поделилась она мыслями о том, чтобы проектировщики, создавая предприятия общественного питания, советовались с его работниками. Они дадут немало ценных советов, чтобы здания столовых были удобны для работающих в них.

Человек создан без запасных частей. Болезни и недомогания надолго выбивают его из жизненной колеи. Оттого, как будет лечить больного врач, зависит его возвращение в строй. Приблизить лечение больных к клиническому так решили в Майском лесном терапевтическом объединении. Об огромной работе объединения говорил ударник коммунистического труда т. Лорин.

Рабочий класс постоянно пополняется молодежью, не умудренной опытом, часто со школьной скамьи. Оттого, как встретит молодого человека на предприятии, какой заложит фундамент в его трудовую биографию, будет зависеть его жизненный путь рабочего. А это призваны делать опытные, старейшие кадровые рабочие. Таким и является ветеран труда, мастер ремонтно-механического завода т. Столбов. Участник стачановского движения, получивший тогда медаль за труд из рук Михаила Ивановича Калинин, он одним из пер-



Выступает старший мастер АЭМЗ Михаил Бутakov.

# ЭСТАФЕТА В ПУТИ

ДНЕМ в памятника Ильичу стояли юные знаменосцы, над площадью звенела медь фанфар и, вскинув руку в пионерском салюте, стояли красногалстучные отряды. Под мелодию оркестра победителей походов трудовой славы, следы октября, лучшим дружным зрителем «Сияйте, ленинские звезды!» вручался знамена, грамоты, почетные вымпелы. И на призы быть достойным дела своих отцов, заветов Ленина над площадью гремело тысячекратное «Всегда готовы!».

А под вечер здесь же, у памятника Ленину, уже стояли знаменосцы трудовой славы их отцов и матерей, и Герой Социалистического Труда И. С. Моторный читал обращение слета ударников и бригад коммунистического труда ко всем трудящимся Ангарска. И слова этого обращения тоже звучали как клятва верности нашему делу, борьбе за коммунизм, за славу и могущество нашего Отечества.

И как могучий финал слета, как напутствие в дорогу пел хор песню о Ленине.

А дорога эта была проторена на первом коммунистическом субботнике. Он был тем великим почином, который продолжил в битвах первых пятилеток отцы и деды тех, кто сегодня стоит под трудовыми знаменами. Ну что ж, так и должно быть. Ленинская эстафета продолжает свой путь к коммунизму.

Материал готовили М. ШАГАНСКИЙ, Т. ВИНОГРАДОВА, А. ХАМЗИН.



# АНГАРСК, ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

ЭТОТ день давно стал настоящим праздником не только наших ребят, но и всех взрослых. Ведь многие отцы и матери нынешних пионеров сами носили красные галстуки. Тогда, в 1922 году, их было около четырех тысяч. Но за свою активную работу, участие в социалистическом строительстве уже через 2 года эта юная политическая организация получила имя вождя мирового пролетариата — Владимира Ильича Ленина.

Красногалстучная республика праздновала 45-ю годовщину со дня своего рождения. Среди 24-миллионной армии пионеров страны в день юбилея и пионеры Ангарска.

...12 час. 45 мин. По проспекту Карла Маркса от кинотеатра «Победа» движется разноцветная колонна. Ветер полочет знамена и алые галстуки на груди ребят. Колонна вступает на площадь имени Ленина, где по традиции рапортуя

пионеры старшему другу и товарищу о своих делах. Кажется, в этом году эта торжественная минута еще более овеяна величием — юбилей юных празднуется в юбилейный, 50-й год Советской власти, которая дала детям счастье и детство, предоставляла право решать все свои вопросы самостоятельно.

12 час. 50 мин. Проходят к памятнику знаменосцы. Пронесут переходящее красное знамя «Лучшей пионерской дружины».

12 час. 55 мин. Замер у памятника почетный караул. Последние приготовления пионеров дружин.

13 часов. Раздается команда: «Равняйся! Смирно!»

Начинается переключка школьных дружин. В ответ дружное ребячье: «Прибыла!»

Закончилась переключка, и фанфары возвестили о начале торжественной линейки, посвященной 45-й годовщине со дня

рождения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

Ее открывает старшая пионервожатая школы № 10 А. А. Круглова, исполняющая обязанности заведующего школьным отделом ГК ВЛКСМ.

— Дорогие ребята! — говорит она, — участники смотра «Сияйте, ленинские звезды!» Поздравляю вас с праздником! Вы хорошо поработали. Молодцы! Большое спасибо!

К подножию памятника дети возлагают цветы. Это алые гвоздики и белые каллы, розовый багунник и нежно-голубой и желтовато-белый подснежник.

А над площадью разносятся: — Городской штаб юных пионеров и бюро городского комитета ВЛКСМ подвели итоги третьего года смотра «Сияйте, ленинские звезды!» Победителем по праву признана дружина имени Феликса Эдмундовича Дзержинского, ко-

торая награждается переходящим красным знаменем.

Отныне оно будет храниться у ребят 33-й школы.

Многие отряды в этот день получили вымпелы и почетные грамоты бюро горкома комсомола и совета городской пионерской организации за участие в вахте труда, в походе боевой славы, в экспедиции «По ленинским заветам», пионерском марше мира, в «стафете искусства» и олимпиаде пяти колец, за работу с октябрятчи.

На торжественной линейке присутствовали члены бюро городского комитета ВЛКСМ, от имени которых ребят с праздником поздравил второй секретарь ГК ВЛКСМ Анатолий Тинкин, работники городского комитета партии и горисполкома, заведующий горским отделом народного образования Леонид Михайлович Головин, заместитель заведующего школьным отделом обкома комсомола Галина Са-

валей, также обратившиеся к пионерам с приветственным словом.

После торжественной линейки еще один подарок пионеру преподнесли пионеры школы № 31. Они исполнили волевые упражнения, танцы.

13 час. 45 мин. Звучат над площадью слова:

— Решением городского пионерского штаба с сегодняшнего дня зэжечь ленинские звезды над школами 5, 33, 10, 6, 19, 32, 25.

Вивка первых строителей Магнитки и Днепрогэса, дети героев нынешних лет, юные ангарчане поклялись в этот день быть верными делу отцов и дедов, бороться за мир во всем мире.

А вечером на берегу Китоа взметнулся в небо яркий космос — символ большой пионерской дружбы.

Так ангарские пионеры отметили 45-летний юбилей.

Н. УРАЛЬСКАЯ.

## НОЧНАЯ ВСТРЕЧА НА ТЕМЫ МОРАЛИ

С ВОСЬМИЛЕТНИМ Наташей Соколовой я познакомилась в 11 часов вечера на трамвайной остановке у майского рынка. Сойдя с трамвая, я увидела, что являюсь не единственным пассажиром, закончившим в Майске свой маршрут. К нам подошла девушка в белой панамке и попросила: «Тетя, проводите меня до дому, я боюсь идти». Эта неожиданная ночная встреча с ребенком сразу настроила, ибо только чрезвычайные обстоятельства могли побудить маленького пассажира к ночному путешествию.

Мы шли по пустынным в этот час улицам Майска, и разговор с моей маленькой спутницей вызвал у меня все большее и большее недоумение.

- Ты домой идешь, Наташа?
- Нет, к знакомым.
- Где они живут?
- В последнем доме, там, где ходит поезд.
- А где твоя мама?
- В больнице.
- А где ты живешь?
- В интернате № 15.
- Почему же ты так поздно сюда поехала?
- Я была в городе у знакомых, заигралась и не заметила, как стемнело.
- Зачем же ты ушла из интерната?
- Мама должна была сегодня выписаться.
- Почему же ты не вернулась в интернат, если маму еще

не выписали из больницы? — Нам сказали, чтобы все, кто записался идти домой, уже не возвращались.

Убедившись, что Наташа путается в улицах и твердо не знает, где искать нужный ей дом, я увела девочку ночевать к себе. Утром послала ее на трамвай, и Наташа поехала в интернат.

В полдень она снова пришла к нам, объясняя, что было только 2 урока. До вечера Наташа пробыла у нас, а потом мы вместе пошли искать дом, который не нашли вчера. Оказалось, что знакомые — это бывшие мамыны сослуживцы, к которым Наташа приезжала еще в прошлом году. Знакомые удивились, отругали Наташу, вручили 3 копейки на трамвай и потребовали немедленно возвращения в интернат.

Я решила ответить девочку в интернат сама и сдать воспитателю. Но по дороге Наташа отчаянно разрыдалась, заявив, что не поедет в интернат, что ее там бьют ребята. И мы снова вернулись к нам, чтобы отложить по-

ездку до понедельника. Звоню в интернат. Отвечает дежурный воспитатель.

— У нас есть Наташа Соколова? (На другом конце провода сверяется со списком).

— Есть.

— Где она сейчас? (Снова сверяются со списком).

— Ушла домой.

Наш разговор окончен. Нет, она не вызвал переполоха в интернате: все соответствовало списку — в интернате числится, в списках ушедших домой тоже числится.

На третий день, в воскресенье, за Наташей является мама, отыскавшая ее, наконец, через майских знакомых. Приход мамы не вызвал радости у девочки: забившись под кровать, она отсылала мать выходящей. Когда мать вытаскивала-таки из-под кровати свою дочь, девочка плакала и отнекалась, что идти домой не хочет.

Оказалось, что Наташа сказала неправду: мама выписалась из больницы в конце апреля.

В последнем утром я решила поехать в интернат.

ДИРЕКТОР интерната Клавдия Николаевна Петрова, узнав о причине моего визита, тотчас вызвала Наташину педагога и воспитателя. Все трое возмущались «бродяжнической тенденцией» Наташи, негодували на эту ужасную, трудную семью, говорили о трудности работы в интернате вообще, а особенно с такими детьми, как Наташа.

Потом вызвала я саму Наташу. Ее стыдили, упрекали в неблагодарности, сказали, что отныне каждый ее шаг будет подвергнут строжайшему контролю.

А Наташа утирала ладошками слезы. Не знаю, в каком духе велась с девочкой беседа после, но во время этого разговора, происходившего в кабинете директора, теплых слов Наташа не от кого не услышала.

Да, работа в интернате чрезвычайно трудна. И чем более «трудные» дети попадают в стены этой школы, тем больше чуткости и внимания требуется от воспитателей. Работа в интернате — это экзамен на чуждость души. А если ребенок, рыдая, отказывается возвращаться в интернат, говорить ли это о том,

что вы выдержали данный экзамен, товарищи воспитатели?

Не берусь судить о Наташине семье, между членами которой сложились, должно быть, очень своеобразные отношения. Не оставляет сомнения, что эти отношения очень неблагоприятны: подтверждение тому — поведение Наташи.

Можно по-человечески пожалеть Наташину мать, у которой трудно сложилась жизнь, можно посочувствовать воспитателям интерната, у которых очень трудная работа, но поднять голос мы должны в защиту ребенка. Нельзя молчать, когда на наших глазах каленится судьба человека. Душа Наташи уже и так искалечена: она привыкла лгать, она в свои восемь лет знает многое из того, что положено знать только взрослым. И если эта душа не попадет сейчас в руки чуткого воспитателя, кто знает, что из нее получится?

А пока по вичному Ангарску бродит восьмилетняя Наташа, у которой есть мать в интернат, в который она определена и который несет ответственность за ее воспитание.

Г. ЧЕРНЫШ,  
преподаватель ШРМ № 8.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „КТО ЗАЖИГАЕТ СВЕТ?“

На статью под таким заголовком, опубликованную в газете «Знамя коммунизма» от 22 марта, энергетик ЖКУ нефтехимического комбината т. Каширин сообщил, что 6 марта 1987 года производился ремонт наружной линии освещения в поселке Северном линейной службой энергоцеха ЖКУ комбината. По явной просьбе

на фидерной № 1 дежурным электромонтером АЭС был отключен рубильник блокировочной фазы. По окончании работ рубильник не был включен. Поэтому с 7 марта старая часть города не была включена. Удельное освещение включается: одна половина города вахтерами горкисполкома, а вторая половина города с 1-й фидерной АЭС — дежурным электромонтером.

# ГОРОД В КАРТОТЕКЕ

В МОСКВЕ 40 тысяч Ивановых. А в Ангарске их сколько? Желание получить ответ на этот и другие вопросы и привело меня в небольшую комнату, заставленную стеллажами с ящиками-карточками, — в адресное бюро паспортного стола гвардейского отдела милиции.

Здесь хозяйничают две Маши — паспортистка Мария Николаевна Балдушкина и регистратор Мария Павловна Осипова. Они и отвечают на мои вопросы.

— Нет, конечно, у нас не 40 тысяч Ивановых, но разыскать любого Иванова или Иванову все-таки затруднительно. Вель это самая распространенная в нашей стране фамилия, представитель которой и в Ангарске свыше двух тысяч.

— А какие фамилии конструируют с Ивановыми?

— Петровы, Васильевы, Поповы. В Ангарске их тоже по несколько тысяч.

Сотрудник адресного бюро показывает свое хозяйство. Как известно, сейчас в Ангарске свыше 200 тысяч жителей, их адреса занесены в учетные карточки по алфавиту от «А» до «Я».

На первой карточке значится фамилия ангарчанина Абабий Михаила Николаевича, на последней — Ящук Абрама Петровича.

— Конечно, хлопот у нас много. Веч посмотрите, какая куча писем!

— На столе лежат конверты с запросами из Баку, Хабаровска, Москвы, Таллина, Ленинграда, Фрунзе, Алматы, Находки, Солнечногорска и сотен других городов.

Кроме того, часто приходится отвечать на телефонные звонки из самых различных городских организаций.

— Можно подумать, — говорит Мария Николаевна Балдушкина, — что у нас тут одни бумажки, карточки. Но ведь за каждой карточкой — живые люди, их судьба. И хотя хлопот у нас много и устаем мы от них, горячее «спасибо» в наш адрес снимают усталость, и хочется работать еще лучше.

— Не можете ли вы привести наиболее интересные примеры?

— Вот одно из писем: «Искренне, от всего сердца, благодарю вас. Тысяча вам «спасибо» за внимание к людям, желаю вам всего наилучшего в жизни».

«...Сколько у меня было радости, когда я с вашей помощью разыскал сына!» — пишет сотруднику бюро А. Коленикина.

Двадцать лет не мог разыскать свою сестру — Полину Георгиевну Аушеву Николай Георгие-

вич Худяков — житель одного из сел Одессесини. Но вот из Ангарска пришел ответ на запрос. Сестра нашлась! Трудно найти слова благодарности за доставленную добрую весть!

Начинается очередной рабочий день. Снова сотни новых карточек, снова десятки телефонных звонков.

— Хочется добавить к сказанному, вот что, — говорит на прощание начальник паспортного стола Константин Иосифович Литвинцев, зашедший в адресный стол.

— Наш Ангарск все растет и растет, а помещение паспортного стола маленькое. Десяткам людей приходится ожидать своей очереди на прописку. Нашему городу нужен более просторный паспортный стол — очень необходим он в любом городе учрежде-

ний.

**А. ТЕРЛЕЦКИЙ,**  
внештатный корреспондент.



**СКОРО: «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК»**  
МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер Михаил Швейцер снимает фильм «Золотой теленок» (по роману Ильи Ильфа и Евгения Петрова). В главной роли Остапа Бендера снимается ленинградский актер Сергей Юрский. На снимке: во время съемки фрагмента «Квартира Корейко», Остап Бендер — актер Сергей Юрский (слева); Корейко — артист Евгений Евстигнев. Фото В. Мастокова. Фотохроника ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 мая, ВТОРНИК  
19.00 — Только информация.  
19.05 — Для детей. «Приключения Федики Кунтербунта». 3-я серия.  
19.40 — «Будни». Киносерия.  
19.50 — Телевизионный журнал «Здоровье».

20.30 — Показывают телестудия страны.  
20.50 — Телевизионная панорама.  
21.10 — «У нас есть дети?». Научно-популярный фильм.  
21.20 — «Обретение родины», 2-я серия.  
21.30 — «Будни». Киносерия.  
22.00 — С телеграфной ленты ТАСС.

## О ПЯТЬ ФАЛЬСТАРТ



УЖЕ НА ДЕСЯТОЙ минуте\* Оглоблин с подачи Емельянова мог открыть счет, но мяч прошел рядом со штангой. Потом... потом зрители потеряли счет этим возможностям, которые так и не сумели использовать «Старт» в первом тайме матча с павлодарским «Иртишом».

Сильный ветер вовсе помог «Старту», но защита гостей сумела сохранить в неприкосновенности свои ворота. Это был 45 минут, за исключением, игры в одни ворота, в которые нападающие хозяев поля так и не смогли достучаться, хотя и прилагали к этому усилия. Не знаю только, как оценил эти усилия старший тренер «Старта». Что касается зрителей, то они больше двойки ни одному из нападающих не поставили. И это тем более обидно, что перед этим в кубковом матче мы видели энергичную, целенаправленную и эффективную игру тех же самых нападающих. Правда, тогда играл Бердников, а не Савчук. Далеко не лучшим образом действовали и наши полузащитники.

Уже в первом тайме Филиппов очень небрежно взял мяч и едва не отправил его в сетку ворот. Это была едва ли не

единственная за все 45 минут атака павлодарцами наших ворот. Во втором тайме «Старту» пришлось играть против ветра. Теперь роли переменились, и с полной нагрузкой надо было работать защите и вратарю. И тут оправдались опасения, возникшие в первой половине встречи, что наиболее слабым звеном в этой системе обороны окажется наш «страж ворот». И два гола, которые забил гости, едва ли не полностью лежат на совести Филиппова.

И все же ангарчане могли избежать поражения. Но неточность, какая-то нерешительность в исполнении завершающих ударов сделали тщетными усилия команды. Так, Савчук буквально с трех метров вместо пустых ворот отправил мяч в сетку вратарю «Иртиша», который вряд ли рассчитывал на такой щедрый подарок. И только перед самым финальным святым хозяева поля сумели забыть гол. В итоге проигрыш со счетом 1:2.

Итак, у «Старта» снова фальстарт, и очередной тур надо начинать с одного очка. А пока мы топчемся на месте, наши соперники уверенно поднимаются по турнирной таблице. Так, в своей очередной встрече «Ангара» одержала победу над «Нефтяником».

**М. ЕФИМОВ.**

На снимке: острый момент у ворот «Старта».

## ЧЕТВЕРТЫЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

В апрельском выпуске журнала «Сибирские огни» читатель прочтет продолжение большого романа Т. Гончаровой «Страда», рассказ В. Жигалкина «А жизнь надо...», очерки «Золотая Кузьма», «Путешествие на Актан», «Александр из Сибири», литературоведческие статьи И. Митяшова, Я. Михайлова, В. Литвинова и других.

Напечатана большая подборка стихов «Весенняя переписка», где звучат голоса молодых поэтов Сибири. Многие из них готовят свои первые сборники.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 15.30 в актовом зале строителей состоится занятие университета технического прогресса. Будет прочитана лекция: «Развитие Почтовой Сибири в Иркутской области в новой пятилетке».

Лектор — председатель облплана П. П. Силинский. В заключение будет продемонстрирован технический кинофильм.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## ПЕРВЫЙ ГОЛ

Резкий прорыв по центру поля Анатолий Добромослов завершил сильным ударом по воротам с 16-метровой дистанции. Вратарь гостей Корженко в отчаянном броске парировал удар, но победивший Александр Лантинков все же забил мяч в ворота.

Это случилось на 74-й минуте встречи между командами «Сибиряк» и «Старт» (июши) в розыгрыше кубка города.

Встреча прошла при явном пре-

нужестве строителей и закончилась их победой со счетом 2:0.

Пятнадцать команд приняли участие в этом популярном соревновании. Три команды уже выжили на розыгрыша. Кроме юниоров «Старта», потерпели поражение футболисты цементного завода от «Ермака», а спортсмены РСУ-1 проиграли со счетом 2:4 команде АЭМЗ.

Игры на кубок города продолжаются.

**М. СОЛЯНИН,**

внештатный корреспондент.

## С ПОБЕДОЙ

Команда боксеров спортивного клуба «Ермак» возвратилась из поездки в Таллин, где приняла участие в первенстве зон ЦС «Труда». На этот раз, выступая без некоторых ведущих боксеров, спортсмены «Ермака» сумели занять второе место, пропустив на первое хозяев ринга. Успешнее всех выступил Владимир Балухин, на которого посланы документы о присвоении ему мастера спорта СССР. Чемпион ЦС, он вновь занял первое место в своей весовой категории.

## НА ПЯТОМ МЕСТЕ

Закончилось командное первенство ЦС физкультуры и спорта по городкам, которое проходит на площадках спортклуба «Сибиряк». Оспаривали командное первенство 6 коллективов, половина из которых — сибиряки. Первое место заняла команда из города Новосибирска. Наши горожанки из спортклуба «Ермак» заняли соответствующее пятое и шестое места. Сейчас заканчивается личное первенство, в котором принимают участие многие мастера спорта и первоуровневники.

**К. ВАСИЛЬЕВ.**

## На работу ПРИГЛАШАЮТ

**АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ** — слесарей по ремонту и обслуживанию тепловых сетей, рабочих. По вопросу найма обращаться: Ангарск, ул. Сибирская, 19-а (квартал 27). (434)

Ангарский цементный завод — фрезеровщиков, электросварщиков, слесарей, грузчиков. Обращаться: цементный завод, отдел кадров. (409)

**АНГАРСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА** — водителя мотороллера, грузчиков, начальника планового отдела. Обращаться в отдел кадров. (433)

**ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12** — мастеров производственного обучения. Обращаться: Ангарск, Чукалова, 6, проезд трамвая № 4, 5, остановка «Сангородок». (442)

Ангарское управление Союзтеплострой — огнеупорщиков, газорезчиков. Звонить по телефонам: 82-37, 82-39, 94-47. (399)

ЖКВ строительства для постоянной работы в детских яслях — медицинских сестер, на сезонную работу на детские дачи им. Гагарина и «Строитель» — нянь ночных и дневных, сторожей, уборщиц. Обращаться: ул. Мира, 24, отдел кадров, комната 6-14, телефоны 95-40, 93-37. (415)

Профессионально-техническое училище № 4 производит подбор кандидатур из бывших выпускников училища для направления в индустриальный техникум. За справками обращаться по адресу: проспект Кирова, 38. (416)

## МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру (31 кв. м) на 4-м этаже, есть газ, на квартире в другом квартале города (кроме 12-го микрорайона и юго-западного), на первом этаже, двухкомнатную, с газом (можно меньшей площадью). Обращаться: 91-14-33, после 6 вечера. (425)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37